
@floralwool           #носки_викинг              Только для личного пользования 

1 

 

 

#носки_викинг автор Макарчук Ольга @floralwool 

Носки унисекс с аранами, связаны от паголенка к мыску. 

Вам потребуется: 

-65-100грамм носочной пряжи 400-420м в 100грамм 

- спицы 2.5 любой конструкции 

-игла или крючок чтоб закрыть петли мыска. 



@floralwool           #носки_викинг              Только для личного пользования 

2 

Размеры: 

Здесь нет конкретных цифр, ориентируйтесь на свою плотность вязания и на полноту щиколотки. 

Длина стопы может быть любой. Относительно полноты ориентировочно: 

64п – женские носки, не полная нога. 

72п – мужские носки, не полная нога, или на полную женскую. 

Обратите внимание, араны из скрещенных петель делают полотно менее пластичным. 

Паголенок 

Набрать 64/68/72п+1п для замыкания в круг. Замкнуть петли и вязать по кругу резинку по схеме для 

вашего размера. На спицах 1-2 вязать по схеме резинки А, на спицах 3 и 4 вязать по схеме резинки В. 

Всего связать 10-14 рядов резинки. 

Все лицевые в узоре и в резинке вязать скрещенными. 

Схема А резинка, передняя часть носка 

 

Схема В резинка, задняя часть носка  

 

Закончив вязать резинку, перейти к вязанию паголенка по схемам А и В (передняя и задняя часть 

носка соответственно). Всего связать НЕ МЕНЕЕ 3х полных раппортов узора, можно связать больше, 

на ваше усмотрение. 

Последний ряд перед пяткой связать ряд 3 схемы (или 1й ряд раппорта), при этом переднюю часть 

носка вязать по основной схеме, а заднюю часть носка вязать по схеме ряда: 
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Отличие от основной схемы отмечено голубым (перемещение петель в другую сторону). Таким 

образом связать ТОЛЬКО  1 ряд, последний перед стенкой пятки. 

Стенка пятки 

Стенку пятки вязать на петлях спиц 3 и 4.  

Провязав последний ряд паголенка, развернуть работу изнаночной стороной к себе, как для 

вязания поворотного изнаночного ряда сняв первую петлю. Далее провязать петли спиц 3 и 4 как 

смотрят (лицевые – лицевыми, а изнаночные – изнаночными), последнюю петлю провязать 

изнаночной. Этот ряд будет уже первым рядом стенки пятки, его учитывать в счете рядов 

обязательно. 

Всего необходимо связать 31/ 33/ 35 рядов для стенки пятки. Во всех рядах – первую петлю снимать, 

а последнюю вязать изнаночной. 

Стенку пятки вязать по схеме: (лицевые ряды с «косичками», изаночные вязать как смотрят петли) 

Для 64п (32п половина) 

 

Для 68п (34п половина) 

 

Для 72п (36п половина) 

 

 

Поворот пятки 

Поворот пятки вязать укороченными рядами следующим образом: 

 2 вместе  - в лицевых рядах =  вместе лицевой с наклоном влево, в изнаночных 

рядах =  вместе изнаночной. 

Для размера 64п: 
1й ряд: 18 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять,  5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу. 
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4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу 
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу 
10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу 
12: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
13: 1п снять,  16 лиц, 2 вместе, повернуть работу 
14: 1п снять,  16 изн, 2 вместе, повернуть работу. 
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 
 
Для размера 68п: 
1й ряд: 19 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять,  5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
9: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
11: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
12: 1п снять,  15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
13: 1п снять,  16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
14: 1п снять, 17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 
 
Для размера 72 петли: 
1й ряд: 21 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 
2: 1п снять,  7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
3: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу. 
4: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
5: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу 
6: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
7: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
8: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
9: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
10: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
11: 1п снять, 16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
12: 1п снять,  17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
13: 1п снять,  18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 
14: 1п снять, 19 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 
Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 
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Клин и стопа 

Из кромочных задней стенки пятки поднять 13-19п (число п. можно скорректировать, обычно это 

кол-во кромочных +1п.) 

Вязать петли верхней части стопы, продолжая по схеме узора со 2го ряда (первый ряд был 

провязан перед стенкой пятки) , и вдоль второй стороны стенки пятки набрать столько же петель, 

сколько набрано вдоль первой стенки. Провязать половину петель, оставшихся от пятки. Нить 

находится на середине нижней части стопы, это новое начало ряда. 

Здесь начинается новая  нумерация спиц - от начала ряда на середине стопы. Первая половина 

подошвы и клин – спица 1, верхняя часть стопы (узор) – спицы 2 и 3, клин и левая половина подошвы 

– спица 4. 

В данной модели убавки 

клина расположены на 

стопе, чтоб сформировать 

своеобразную пятку-

капельку. Для этого на 

спице 1 развернув работу 

лицевой стороной к себе 

(таким образом что 

паголенок слева, а пятка 

справа),  слева отсчитать 

15/ 16/ 17 петель клина  и 

поместить маркер. Этот маркер отделяет петли, которые в результате останутся для нижней части 

стопы и петли которые нужно убавить. 

Аналогично  на спице 4, справа если держать работу лицевой стороной к себе, справа паголенок, а 

слева  - пятка) отсчитать 15/ 16/ 17 петель и поместить маркер. Маркерами выделена центральная 

часть стопы, в результате 

убавок эти петли уйдут. 

 

Убавления  клина делать 

следующим образом: 

Ряд с убавлениями: 

Спица 1: вязать лицевыми 

до 2п перед маркером,  2 

вместе лиц с наклоном 

вправо, переснять маркер, 

оставшиеся петли на спице 

также вязать лицевыми. 

Спицы  2 и 3: продолжить вязать по узору. 
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Спица 4: лицевыми до маркера, переснять маркер, 2 вместе с наклоном влево, до конца ряда 

продолжить лицевыми. 

Делать убавления через ряд. 

Когда на спице 1 перед маркером, а на спице 4 после маркера останется по 1 петле в работе будет 

исходное количество петель -  64/ 68/ 72  или на спице каждой спице будет изначальное количество 

петель – 16/ 17/ 18. Маркеры снять и продолжить работу прямо, стопу вязать гладью, а верхнюю 

часть – по узору. 

Теперь вязать прямо, пока работа не достигнет приблизительно ногтя на мизинце, закончить стопу 

перед мыском провязав 1й или 7й ряд.  

Затем для красивого перехода к убавкам мыска, необходимо провязать 1-2 (можно больше если вам 

не хватает длины стопы) лицевых ряда. 

Мысок 

В данной модели связан ленточный мысок. 

Далее начать делать убавки следующим образом: 

Спица 1:вязать до последних 3х п., 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 2: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Спица 3: вяжем до последних 3х п., 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 4: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Следующий ряд вяжем без убавок. 

Вязать чередуя ряд с убавками и без, пока на каждой спице не останется половина изначального 

кол-ва петель. Далее убавки  нужно делать в 

каждом ряду. Когда на каждой спице останется 

по 2-3, петли, их сшить швом «петля в петлю» 

или стянуть на ваше усмотрение. 

Завершение 

Надежно закрепить и спрятать концы нитей. 

Провести ВТО – замочить в теплой воде со 

стиральным средством для шерсти минут на 10, 

аккуратно постирать руками, сполоснуть и 

высушить желательно на блокаторах. 
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Условные обозначения 

(пустая клетка) – изнаночная петля. В Схеме пропущена большая часть изнаночных для того 

чтоб хорошо было видно узор. 

   – лицевая петля. 

 -1п оставить на доп спице перед работой, 1п лицевой, петля с доп.спицы лицевой. 

-1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп. спицы провязать лиц. 

  - 1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп.спицы вязать изнаночной. 

  - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать лицевой. 
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Схема А, узор 

 

 

Схема В, узор 

 


